



擴大招收境外生 3年後人數翻倍

〔記者陳梅英、林曉雲／台北報導〕經建會昨通過教育部提報「高等教育輸出——擴大招收境外學生行動計畫」，目標二〇一四年境外學生達八·七萬人，比現在四萬人成長翻倍，其中，華語生是該計畫的重點，希望台灣學華語的友善環境能帶動每年二成的成長，台灣華語教學中心也從現在的三十個增加到六十個。

補助外籍生學華語

根據該計畫，教育部預計今年起到二〇一四年投入約五十六·八億元經費，多半用在獎助學金上，其中，教育部今年專案補助大專院校開辦全英語學位學程，外籍生若申請該課程，則補助其另外學習華語的學費，教育部目標二〇一四年台灣境外學生達八·七萬人，可創造二百三十四億元產值。

打造東亞高教重鎮

教育部國際文教處專案辦公室研究員吳亞君表示，擴大招

收境外學生行動計畫，以「打造台灣成為東亞高等教育重鎮」為願景，目前華語生占境外學生約三成，希望華語生每年成長二成、交換生和學位生每年成長十五%、大陸研修生希望成長十五%等。

今年將有二千一百四十一名中生來台攻讀學位，教育部長吳清基昨表示，招收中生來台沒有問題，碩士班今年預計招收六百五十多人，才剛開放報名，就有五百三十多人報名，不會招不滿，一定會額滿。大學部則是五月開始報名，他對招生抱持審慎樂觀，而第一年招收二千人只是「試金石」。

除了中生外，吳清基表示，教育部月底還要派去印度招生，越南送五百位博士生來台，泰國六百位，印尼一百位，菲律賓也要送學生來台。而為了留住人才，教育部從去年實施彈新方案，清大邀到美國知名學者，金門大學則邀到諾貝爾獎學者，面對外國搶人才，台灣也有留住人才的方法。

北北基聯測影響 基測報名少10萬人

〔記者林曉雲／台北報導〕因為有七萬七千多名考生報考北北基聯測，加上另有考生循免試入學管道升學高中職及五專，今年報考全國基測的人數只有十九萬九千多人，比去年減少十萬一千多人，創第一次基測報名歷年來最低。教育部中教司長張明文提醒，考生只要

注意自己報名的基測考試，情況不會很複雜。

今年五月廿一日及廿二日同時舉行全國第一次基測及北北基聯測，七月九日及十日則是全國第二次基測，明年則只會有一次基測，全國考生都會在六月考試，一〇三年則是十二年國教上路。